

重庆中医药学院筹备工作组 简 报

2022 年第 9 期（总第 9 期）

本期内容：

【情况综述】

重庆中医药学院筹备工作简况（2022 年 8 月）

【工作动态】

永川区妇幼保健院来重庆中医药学院筹备工作组调研交流

潼南区副区长刘玉梅一行来重庆中医药学院筹备工作组调研交流

重庆中医药学院筹备工作组赴巫溪县考察调研

我学院申报 10 项重庆市高等教育教学改革研究项目获批立项

我学院申报 1 项重庆市教育科学规划课题获批立项

【情况综述】

重庆中医药学院筹备工作简况

(2022年8月)

2021年9月重庆中医药学院筹备工作启动以来，在市委、市政府坚强领导下，在市教委及市级相关部门大力支持下，筹备工作组紧抓校区建设、设置申报、队伍组建、教学准备、资源整合和管理运行等工作，全面做好了迎接国家高评委专家组考察评议的各项准备，学院逐步进入一所新建本科院校的正常运行状态。

一、主要工作进展情况

一是紧抓工程进度，校区一期即将交付。协同璧山区和建设单位，合力攻坚、抢抓进度，序时完成校区一期建设。目前，校区12栋建筑全面完工，正抓紧进行校园环境美化和后山本草园建设，工程即将验收交付。教学、生活等设施设备同步安装，水、电、气、网络接入校园，师生食堂拟于9月试运行。“智慧校园硬件系统项目”完成招标、“智慧校园软件系统项目”计划9月进行招标，拟在校区建设工程验收交付后启动实施。新购入图书1万余册、已采购图书总数达到33万册，建成重庆图书馆中医药学院分馆电子阅览室，可查阅数据库约60个、电子图书约200万册。配套建设滨河

西路即将投用，公交站点及线路即将开通。同时，完成校区二期建设概念方案设计，争取尽快立项实施。

二是聚焦院校设置，随时准备专家考察。紧紧围绕院校设置申报核心任务，每两周召开一次院校设置工作推进会，及时研究解决工作中的问题。7月和8月，筹备工作组组长周建军同志应邀分别参加了全国中医药人才工作会和教育教学工作会，会议期间，向教育部、国家中医药管理局领导专题汇报了学院设置申报工作，得到了积极支持的表态。加快完善申报材料，已于8月初完成《设置重庆中医药学院的论证报告》内容及数据更新，重新规范表述《设置条件标准对照表》，计划9月中旬完成论证支撑材料优化。此外，编制形成设置重庆中医药学院问答口袋书。随时准备迎接国家高评委专家组考察评议，力争年内实现学院设置目标。

三是抓好教学准备，积极创造开学条件。做好教学准备工作，在模拟第一学期教学任务基础上，对6个院系（部）共70门课程（含实验、实训）准备情况进行调研，边模拟边改进边更新，坚持打造优质课程；修订完善教学管理制度53项、新制定13项，全面梳理各主要教学环节质量标准，构建多维立体的教学质量监控体系。优化人才工作顶层设计，修改完善《高层次人才引进管理办法》，建立教学、临床、科研人才引进和评价标准；加大青年人才引进力度，8月引进青年博士11名（含全职博士后9名）、硕士学历辅导员2名，加强专题培训、顶岗锻炼和继续教育等，着力提

升青年人才能力素质，造就一批教学临床科研中坚力量；制定实施《教职工在职攻读研究生学历学位管理办法》，鼓励现有人才自我提升，及时开展 2022 年度教学系列职称评审工作，着力提升高级职称人员占比。

四是推进科教融合，着力提升科研能力。制定形成科研管理相关制度 8 项，组织学习国家有关科研诚信和生物医学伦理政策文件。建立学术论文投稿登记流程，已有 2 篇学术论文投稿备案。积极争取科研项目支持，组织申报 2022 年度市农业农村委农业科技创新项目 1 项、重庆市中医药创新团队项目 3 项、2022 年度川渝联合实施重点研发项目、市科技局 2022-2023 年度高新技术领域和社会发展领域技术创新与应用发展重点专项项目，获批立项重庆市教育科学规划重点项目 1 项、重庆市高等教育教学改革研究项目 10 项（重大项目 1 项、重点项目 2 项、一般项目 7 项）、重庆市自然科学基金项目 11 项、重庆市技术预见与制度创新项目 2 项。

五是加快资源整合，全面优化内部管理。推进资源整合划转工作，按照市委编办通知精神，有序办理市药物种植研究所隶属关系划转工作，目前已完成事业单位法人变更登记、编制变更、人事关系变更和党组织划转手续。加强校区（县）合作，先后与潼南、垫江、城口、巫溪等区县开展交流互访，洽谈政产学研合作事项，目前已与 16 个区县政府达成合作意向，在 29 家企业落实了中药类实践教学基地。完善制度建设，对 200 余项内部管理制度进行修订，持

续优化《内部控制流程手册》，形成 12 个经济业务内控体系。抓好经费预算，围绕院校设置、教育教学、科学研究、专业建设、校区二期建设等，编制形成 2023 年部门预算及 2023-2025 年三年滚动规划（初稿），并与市教委、市财政局就学院建设初期（含整合单位）预算编制达成共识。理清管理思路，积极策划学院管理工作会、教学工作会、人才工作会、科研工作会，拟于 10 月底前召开完成。

二、存在的问题

一是学院筹建期限延长。教育部尚未启动“十四五”高校设置评审工作，国家高评委专家组来渝考察时间仍未确定，学院筹建期限将延长。可能对机构设置、整合划转、管理队伍组建等工作带来不利影响。

二是党组织决策机制不健全。目前，市委教育工委批准建立学院党委，市药物种植研究所党组织已划入。但因筹备组人员党组织关系均在原单位等原因，学院党委领导班子尚未明确，也无法下设党支部，“三重一大”事项仍由筹备组工作例会进行决策，党组织领导作用难以充分发挥。

三是队伍稳定存在一定风险。筹备组先后从各整合单位抽调 68 名管理骨干脱产参加筹备工作，其人事关系、工资发放仍在原单位，随着筹建期延长，抽调人员可能出现思想情绪不稳。同时，从整合单位转隶转聘专任教师时，明确给予转隶人员一年左右过渡期，期满由转隶人员自行决定去留。过渡期将于明年 3 月结束，到时可能产生教师队伍不稳

定问题。

三、下一步工作打算

接下来，筹备工作组将按照市委、市政府指示要求，继续推进重庆中医药学院筹备建设各项工作。一是加快校区建设。针对一期校区建设因高温和新冠疫情导致的项目延期，协同施工单位，以安全和质量为前提，抢抓工期赶进度，确保尽快全面投用。二是持续优化完善申报设置准备，积极争取教育部促成国家高评委专家组尽快来渝考察。三是启动实施继续教育和社会培训项目，全面检验教育教学和管理运行能力。四是通过“重庆英才大会”和主动延揽等方式，引进一批急需紧缺高层次人才。五是研究明确整合单位功能定位、发展目标和重点任务，推动各单位稳定过渡、抱团发展。六是会同璧山区推进“环重庆中医药学院创新生态圈”建设前期工作，积极服务区域经济社会发展。七是分批召开学院管理工作会、人才工作会、教学工作会、科研工作会，研究管理运行体制机制、部署学院重点工作。

【工作动态】

永川区妇幼保健院来重庆中医药学院 筹备工作组调研交流

8月3日上午，永川区妇幼保健院党委书记阳家长一行来重庆中医药学院筹备工作组调研交流。筹备工作组组长周建军及党政办、教务处、科技发展处、中西医结合系临时负责人参加座谈会。会上，周建军介绍了重庆中医药学院筹备建设情况及学校办学理念、发展目标等。阳家长介绍了永川区妇幼保健院工作基本情况。双方与会人员围绕临床教学、医学研究、学科建设等方面合作事项进行了讨论交流。

潼南区副区长刘玉梅一行来 重庆中医药学院筹备工作组调研交流

8月10日上午，潼南区政府副区长刘玉梅及区卫生健康委、区中医院相关负责人来重庆中医药学院筹备工作组调研交流。筹备工作组组长周建军及办公室、教务处、科技发展处、产教融合办相关负责人参加调研座谈会。双方与会人员就推动潼南区中医院成为重庆中医药学院非直属附属医院相关合作事宜进行了讨论交流。

重庆中医药学院筹备工作组赴 巫溪考察调研

8月18日，重庆中医药学院筹备工作组组长周建军带队随璧山区党政代表团赴巫溪县考察交流。璧山区委书记秦文敏、巫溪县委书记李卫东出席座谈会并讲话。巫溪县委副书记、县长王中主持座谈会。

会上，璧山区为巫溪县人民医院捐赠了价值500万元的ERPC设备一套，双方签订了《巫溪县人民政府·重庆中医药学院推动中医药事业发展战略合作协议》和《璧山区·巫溪县人民政府战略合作协议》。李卫东代表巫溪县委、政府对璧山区党政代表团表示欢迎，指出重庆中医药学院师资力量强、科研水平高，巫溪县中药材种类多、品质好，发展潜力巨大，希望双方在中药材资源开发利用、中医药人才培养、实训基地及康养医院建设等方面加强校县合作，为全市中医药事业发展贡献力量。

我学院申报 10 项重庆市高等教育 教学改革研究项目获批立项

近日，《重庆市教育委员会关于公布2022年度高等教育教学改革研究项目评选结果的通知》（渝教高函〔2022〕47号）印发，公布了2022年度重庆市高等教育教学改革研究项目（以下简称“市级教改项目”）立项名单，我学院组织申

报的10个项目均获批立项。

我学院申报 1 项重庆市教育科学规划课题 获批立项

近日，《重庆市教育科学规划领导小组办公室关于公布重庆市教育科学“十四五”规划2022年度立项课题名单的通知》（渝教规办〔2022〕4号）印发，我学院杨成副教授主持申报的《以教育新基建助推重庆高等教育高质量发展策略研究》获批重庆市教育科学“十四五”规划重点课题。

报：克华常务副市长，熊雪副市长。

凌凡副主任。

送：重庆中医药学院建设工作领导小组成员单位。

发：重庆中医药学院筹备工作组各部门。

重庆中医药学院

2022年9月5日印
